

我市加强灵活就业人员社会保险补贴监管工作

本报讯(记者 宗布尔)今年以来,市人社部门多措并举,全面提升灵活就业人员社会保险补贴监管水平,确保资金安全、规范、高效使用,截至目前,累计审核灵活就业人员社保补贴申请827份,发放补贴资金280.99万元。

为确保审核工作严谨规范,市人社部门明确了初审、复审、终审三级校审人员和责任,制定了详细的审核标准和

流程,确保每一份申请都真实、合规。在审核过程中,重点关注申请人的就业困难认定、灵活就业状态、社保缴费记录等关键信息,通过与社保、市场监管、税务等部门数据共享比对,确保核实申请信息的真实性和准确性。

进一步强化监督指导,督促核验灵活就业人员社保补贴申报材料、就业状态,对于采取隐瞒、欺骗等手段骗取补贴资金

的人员,一经查实,严肃处理并追缴资金。强化全流程岗位责任制度,明确补贴资金受理、审核、发放等环节的职责,形成相互制约、相互监督的工作机制。对上年度申领过灵活就业社保补贴的就业困难人员,再次申领时只需填写灵活就业人员社保补贴申报表及缴费发票等相关资料,较大程度减轻了办事负担。

严格落实公示制度,确保资金使用

透明化,市就业服务局和街道办事处(乡镇)分别在微信公众号和公示栏对享受补贴人员同步进行公示。公示内容包括申请人姓名及补贴金额等信息,接受社会各界的监督。在公示期间,设立专门的举报电话和邮箱,及时受理群众的举报和投诉。通过公示制度,增强了资金发放的透明度,保障了灵活就业人员的知情权和监督权。

“小烛光”点亮“微心愿”

本报讯(记者 张紫艳 沙磊)6月12日,由市委统战部主办,民盟格尔木市委、民建格尔木总支等单位承办的“大手牵小手·党派助成长——‘小烛光’点亮‘微心愿’”活动启动仪式在中山路小学举行。

启动仪式上,参加活动的代表将崭新的书包一一送到孩子们的手中。拿到礼物的孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容,兴奋与喜悦之情溢于言表。“我希望有一套课外书。”“我想要一副羽毛球拍。”……在“微心愿”征集环节,孩子们在心愿卡上许下了自己小小的心愿。参加活动的代表整理好这些心愿卡,表示一定帮助孩子们实现心愿。活动中,学生们还表演了精彩的歌舞节目。

此次点亮“微心愿”活动不仅为孩子们送去了物质上的帮助,更给予了他们精神上的鼓励。市委统战部相关负责人表示,接下来将团结带动更多统一战线成员主动承担社会责任,聚焦困难儿童需求,用民主党派“小烛光”点亮困难儿童“微心愿”。



收集孩子微心愿。

记者 张紫艳 摄

市卫健委“六减”政策惠及困难群众

本报讯(记者 马彩萍 杨学超)近年来,市卫健委聚焦脱贫人口和重点监测对象就医难题,实施“六减”惠民政策,通过费用减免、流程优化等实招,让困难群众看病就医更有“医”靠。

据了解,“六减”政策重点对诊查费、检查费、检验费、麻醉费、手术费、住院床位费等六大类医疗费用进行

10%的减免,并全面推行“先住院后结算”模式,彻底消除患者住院资金压力。同时,打通基本医疗、大病保险、医疗救助等数据壁垒,实现参保人员医疗保障“一站式”即时结算,患者出院时即可完成全部报销流程,真正做到“数据多跑路、群众少跑腿”。

“自从有了‘六减’政策,看病压力小多了!”刚办理完出院手续的脱贫

户王大爷深有感触,“住院没交押金,结算时直接减免了不少费用,手续也简便,真是帮了我们的大忙。”据市卫健委副主任邢永栋介绍,今年以来,我市已累计为40余名患者减免相关费用八千余元。下一步,市卫健委将持续优化服务流程,提升医疗保障精细化水平,把惠民政策转化为群众实实在在的获得感和幸福感。

我市谋划14个项目“参战”青洽会

(上接一版)“外贸优品中华行—青海站”市州行活动、“智汇三江源·助力新青海”人才项目对接会;“X”,包括大会和新闻发布会、成果发布会、“云上青洽会”3项配套活动及“海西州重点招商项目专场签约”和“重点客商会见”等州上组织的相关活动。

我市参加“第二十六届青洽会”主要任务包括:重点活动、项目签约、会见会谈,邀请企业及客商、展馆布展等。目前,我市汇集重点招商推介项目40余个,印制了《招商引资宣传片》《格尔木投资指南》《格

木招商引资项目册》等。积极开展招商路演,5月中下旬以来,先后开展路演活动2次,分别拜访有关国家部委、省直厅局、重点央企、知名民企、金融机构,对接远景能源、百川光热等12家目标企业,达成光热装备制造、液化天然气等合作项目,设立了杭州、温州招商联络处。邀请南水北调集团、中广核集团、浙江可胜技术股份有限公司、厦门海辰储能科技股份有限公司、陕西盈孚投资集团有限公司、加多宝(中国)饮料有限公司、上海晶环嘉远能源科

技有限公司等企业主要负责人参会并签约,对接江苏天合太阳能电力开发有限公司、青山控股集团有限公司、浙江正泰新能源开发有限公司、山东海化集团有限公司等企业参会事宜。

青洽会期间,我市将安排近10场(次)会见会谈活动,加大重点企业项目对接。目前,我市各相关单位和专班正加强与省州各工作组的对接,加大各部门沟通协调,按照时间节点抓紧落实各项工作,确保圆满完成青洽会各项任务,取得实际成效。

市统计局持续推进企业电子统计台账建设

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 马雪丽)今年以来,市统计局积极响应国家统计现代化改革号召,顺应数字化发展趋势,大力推进企业电子统计台账建设与应用工作,进一步提升统计数据质量、规范统计工作流程、提高工作效率。

市统计局积极强化组织保障,坚持“一把手”亲自督办,并将其纳入重要议事日程,组织相关人员参加全省电子统计台账业务培训3次。同时,明确各专业人员责任,主动向上级统计部门汇报进度,及时与企业统计人员沟通交流,形成协同联动、共同推进的工作格局。

自企业电子统计台账建设工作启动以来,市统计局主动宣传动员,加强培训指导。各专业人员以高度的责任感,积极投身宣传动员工作,把建立电子统计台账与常规统计报表工作紧密结合,做到同部署、同安排。为进一步提高“四上”企业对电子统计台账的认知度和接受度,市统计局会同省、州统计局共同举办了企业电子统计台账培训会,为我市及茫崖市、大柴旦行委200余家“四上”企业就电子统计台账系统具体操作进行了演示和讲解。各专业人员开展“一对一”线上咨询和线下指导,为企业提供实时、专业的技术指导 and 业务解答,确保企业能够顺利开展电子统计台账建设与应用工作。

市统计局秉持谨慎探索、积累经验的原则,精心选取部分在行业内规模适中、业务类型多样、统计基础工作较为扎实的工业企业作为电子统计台账试点单位,先行先试,积累经验。试点过程中,及时收集企业反馈的问题和建议,对系统进行优化和完善。试点工作结束后,基于试点积累的经验,在全市“四上”企业范围内全面推广电子统计台账。目前企业电子统计台账软件安装率为100%。

据了解,市统计局将多渠道、全方位强化宣传引导,加强对电子统计台账应用情况的跟踪和指导,及时解决应用过程中出现的问题,持续优化系统功能,确保电子统计台账在统计工作中发挥更大的作用,推动统计工作再上新台阶。